

hooverman

Brad, Miercuri 30 Iulie 1947

Prim. ministru dr. Petru Groza a asistat la o serbare universitară la Timișoara

BUCUREȘTI, La Timișoara, în prezența dlui prim ministru dr. Petru Groza, a avut loc festivitatea împlinirii a doi ani de la deschiderea facultății de medicină din acest oraș. Au luat parte o seamă de personalități. Festivitatea a fost deschisă de către d. profesor Serban Brătianu decanul universității. D. prim ministru dr. Petru Groza a ținut un amplu expozen, arătând că intenția guvernului este de a face ce să progreseze cât mai mult cuprinderea marilor mase populare.

4 PAGINI 5000 LEI Redacția și administrația BULEVARDUL REGINA MARIA No. 24 Telefon 16-80 și 16-92



Num. IV No. 901

Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ ȘI DEMOCRATICĂ

Cine și pune tricolorul în piept, în numele românismului, cine strigă în gură mare că e bun român, dar cine nu înțelege să ajute la redresarea economică a țării, acesta frați și prieteni țărani, nu e bun român",

- a spus d. deputat Cuedan Petre țăranilor din comuna Șiria

Vizitele deputatului Aradului în plășile Șiria Târnova și Ineu

Am auzit în câteva reportaje, cum d. deputat Cuedan Petre s'a deplasat în județul nostru, pentru a cunoaște problemele care strămână în țăranimea noastră pentru a da lămuririle necesare și pentru a face cunoscut țăranimii sarcinile care stau în fața țării întregi și care cer grabnică și sănătoasă rezolvare pentru redresarea vieții economice a țării noastre.

În mijlocul țăranilor care l-au ales reprezentant în Parlamentul țării, d. deputat Cuedan a făcut cunoscut acestor problemele vitale pe care guvernul caută să le rezolve în scurt timp, pentru binele tuturor oamenilor muncii cinstiți din țara românească.

Indiferența unor autorități comunale față de cea mai importantă acțiune a guvernului, aceea a colectărilor

Asfel săltători, d. deputat Cuedan a vizitat plășile Șiria și Târnova. În ambele plăși, d.șe a avut tristul prilej să constate că problema colectărilor așa cum a fost inițiată de guvern, a fost înțeleasă și înțelesă numai de adevărații țărani, care își dau seama de viiturile în care se aflăm, de greutățile economice în care se află țara noastră, de necesitatea imperioasă și urgentă a redresării economice naționale. Aceștia sunt țăranii săraci și cei mijlociași. Ei au înțeles pe deplin că aceste colectări de cereale nu se fac decât în dragul colectării lor, ci de dragul întregului popor și al lor însuși.

Un primar cu multe rude și mulți prieteni...

La Târnova, d. deputat Cuedan a avut un trist prilej de a găsi nereguli în privința colectării cerealelor. Și aici, țăranii săraci și mijlociași sunt aceia care de bună voie și chiar cu dragoste dau cotele stabilite de către guvern. Bogății târnoveni însă, prin diferite trucuri și cămătar, se descurcă de la cotele de cereale, ce trebuie date statului, lăsat întrucât bogățiilor, pe care depe-

teme și n'au ce-i face unui domn, pe nume Măru, care are scris în cartea neagră o succedenie de gradă. Întrebăm: autoritățile comunale din Șiria de ce poartă frica acestor domni? Pentru că e putred de bogat? Pentru că acum câteva săptămâni a vândut un vagon de grâu cu preț foarte sczut?

Deputatul Aradului a fost încunoscuit că ocaziunile de cereale se fac în cei bogăți, care în timpul războiului, cât și până acum, n'au avut decât de câștigat.

Aceste elemente să știe în singur lucru. S'a înflăcărat o instanță de sabotaj economic. O cunosc și ele. Știu cum judecă această instanță. Și mai presus de orice, să nu plardă din minte următorul lucru: sabotajul colectărilor de cereale n'au drept la apel. Deci cine vrea să fie d.șmanul țării și al lui însuși, cine sabotează refacerea economică, colectarea cerealelor, care constituie garanția de redresare și stabilizarea monetei, se pregătește de pe acum pentru anul grei de temnită.

La descoperit, sunt familii bogătoase care împart stogolul de grâu în mai multe părți, pe motiv că o parte aparține generalului, alta noiei și așa mai departe. Trucul acesta a fost făcut de către bogății numai pentru a se putea eschiva de la cotele ce trebuie date. Și aici, în afară de plutonierul major, șeful secției de jandarmi, autoritățile sunt delăsate și indiferente. Pe-

truc, așa ar fi trebuit să procedeze legal, cu cazul bogățiilor Oncian Sino, Moș Pavel și alții, care și-au divizat stogolul de grâu în mai multe părți, pentru ca să sustragă cota legală a statului, autoritățile s'au lăsat pe tângheață, pentru că vorba asta... ca și în trecut, bogății pot să aranjeze lucrurile bine și curat, cu respectatele autorități.

Primarul, spre exemplu, pentru că are nenumărate rude și prieteni, a găsit necesar ca problema colectărilor să nu-l deranjeze. Și mai are primarul din Târnova un motiv pentru care nu vrea să

Cuvântul deputatului

Frați țărani! Tara românească se găsește astăzi într-o grea situație economică. Cei doi ani de secetă consecutivă, războiul și sabotajul dușmanilor d. noastre, sunt sursele acestei amare și grele crize economice. Țăranii nu sunt reținuți. Un lucru este adevărat, o parte din ei nu sunt încă înțelegând lămuriri cu lupă pe care o dă guvernul nostru pentru înțelegerea tuturor greutăților. Sunt sigur, că majoritatea țăranimii noastre a înțeles pe deplin scopul viziunii noastre.

Suntem aceia care apărăm drepturile țăranimii, și care căutăm cu orice preț ca țăranimii și tuturor oamenilor muncii să le facem o viață mai bună și mai îndestulătoare.

Măsurile luate de guvern urmăresc redresarea vieții noastre economice și grabnica stabilizare a monetei noastre naționale. Guvernul Groza vrea lucrul acesta pentru independența economică și politică a țării noastre. De aceea, toți oamenii cinstiți, toți oamenii muncii care trăiesc între grădălele acestei țări, au auzit marea datorie de a sprijini propunerile Partidului Comunist făcute de către d. Gh. Gheorghiu-Dej în consiliul de miniștri, propuneri care îndeplinite vor fi cheia redresării economice și deschidă drumul în mod categoric către o viață mai bună pentru toți oamenii muncii. Eu știu și sunt convins că d. voastră și colății țărani care înțeleg starea econo-

procedeze la colectare, așa cum se procedează, anume vrea să rămână și pe mai departe primar și pentru asta nu vrea să-și strice popularitatea, pe care o are din partea bogățiilor.

Și la Târnova oamenii cu zece de măsuri de grâu, nu vreau să treacă la o batotoză, cu toate că este cea mai bună, pentru că au auzit că aici se face control așa cum se face la carte.

Această denotă că d. primar din Târnova n'a organizat batotozele pe sectoare.

D. deputat Cuedan a dat directive ca imediat să se organizeze trecutul pe sectoare, astfel ca să nu se facă excepții la trecuț.

LA SILINDIA ȘI LA INEU

De la Târnova, d. deputat Cuedan a plecat la Silindia și pe urmă la Ineu, unde a vizitat magazinele de cereale. De-aici a dat instrucțiuni care prevăd conservarea și îngrijirea grăului colectat. Întorcându-se pe la Șiria, a avut prilejul ca în această comună să lămurască pe cetățeni și îndeosebi pe țăranii, despre importanța colectărilor de cereale și despre cea mai importantă problemă a țării noastre, stabilizarea monetei naționale.

Țăranii adunați au dat via ascultare spuselor d. lui deputat, manifestând o mare și sinceră simpatie față de acestor în Parlament.

Dăm un fragment din cuvântul d. lui deputat.

mie în care se găsește țara noastră, dau eu bună voie cotele de cereale, pentru că ei știu că prin această făurire în viitorul apropiat o viață mai bună pentru ei, pentru familiile lor, pentru întreg poporul muncitor.

Cine și pune tricolorul în piept, în numele românismului, cine strigă în gură mare că e bun român, dar cine nu înțelege să ajute la redresarea vieții economice a țării noastre, acesta, frați prieteni țărani, nu e bun român. Adevăratul român, adevăratul cetățean, pătruns de sentimentele patriotice, înțelege ca să sprijine țara, prin faptă, când ea se găsește în oarele împasuri.

Adevărații patrioți s'au lăsat datorita pe ogoare. În uzini și birouri, iar în acest timp, trădătorii și profitorii, în frunte cu Mihailoș, îndemnați de trădătorii Ințu Maguin, au încercat să fugă din țară, încercând fiind cu păcatele trecutului și cu sume fabuloase, jermănite de pe urma sudorii poporului muncitor. Însă viziunea democrației românești și-a poporului român le-a zădărnicit această acțiune de trădare mișcătoare.

Asi știind lucrurile, suntem hotărâți să mergem cu pasi repezi spre îndeplinirea dezideratelor noastre: o democrație reală, prin popor, pentru popor.

Prieteni țărani! deputat Cuedan și eu gândim ca și d. deputat Cuedan, rugându-l ca și d. deputat să vină în mijlocul lor și să le dea lămuririle și sfaturile necesare.

— Spectacole —
Cinema

ARO: MODELUL, tehnicolor
CORSO: ITI CANT DUREREA MEA
FORUM: PASIUNEA CEA MARE, premieră
ROYAL: TIGANE, TU MI-AI GHICIT DUREREA, premieră
SAVOY: SIRENA JUNGLEI, premieră
URANIA: LAURA cu Gene Tierney

URANIA
L A U R A
Film American
Gene Tierney, Dana Andrews

CORSO Reprezentatii: 3, 5, 7 si 9
ITI CANT DUREREA MEA
KARADY, BULLA, NAGY

Cinema ARO
FILM TECHNICOLOR
MODELUL
RITA HAYWORTH

Se va interveni pentru acordarea de credite sinistratilor aradani de pe urma bombardamentelor

Alte probleme discutate in sedinta Comisiei interimare de er...

In a patra sedinta a Comisiei Interimare a Municipiului Arad, au fost desbatute urmatoarele probleme mai importante:

— La propunerea facuta de unul dintre consilieri, toti ceilalti se deosebesc pentru interventia la Ministerul de Interne in sensul ca

sinistratilor de pe urma bombardeamentelor care au avut loc in orasul nostru, sa le fie deschis un credit la Banca Natiei sau a Romaniei, din care sa si poata refaca cladirile distruse.

Acest fapt pentru un asemenea credit a fost deschis pentru sinistratii Capitaliei, in valoare de 7 miliarde lei.

— Propunerea dlui primar Pajin cas, in legatura cu

radierea din oficiu a ipotecilor contractate pentru sumele acordate locuitorilor din Miclacoa, in urma inundatiilor din 1932, este acceptata. In felul acesta, locuitorii din Miclacoa, sunt salvati de plata sumelor acordate dintr-un.

— La propunerea de a se deschida un credit de zi pentru copii va gazonzi, se decide infiintarea acestu

ia la Aradul Nou, urmand ca d. no tar Blum sa gaseasca pana maine locului care, punzator acestui camin.

— Chestiunea teatrului aradan a fost si ea rezolvata in felul urmatoare: cele 12 vagoane de lemn necesare functionarii in timpul iernii, vor fi puse la dispozitie de catre Primarie. Cantitatea de patru vagoane de carban va fi colectata

dela intreprinderile din localitate continuare, consilierii se declara acord cu propunerea dlui Bahica a se angaja 6 actori noi.

Ultimul punct mai important ordinea de zi este problema de salarizatie. In urma calculului prezentat, se fixeaza urmatoarele tarife: 80 mii lei blocul la fabrica 100 mii lei blocul la domiciliu.

Direcțiunea firmelor Aracom S. A. și angajații, cu ducerea anunțată încetarea subită din viață a angajatului, resp. colegului lui

WEISZ ZOLTAN

Inhumarea lui va avea loc in cimitirul vechi evreesc in ziua de 29 Iulie ora 4 d. m.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primeste zilnic pana la orele 18. — Un cuvânt Lei 5000.— minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la zi ar se primesc numai in plic inchis.

- Cereri de serviciu**
- FUNCTIONAR** stenodactilograf, lucrări birou, desemnat tehnic vorbitor română, franceză, engleză cauz post, La zi ar sub „Steno graf” 2648
 - CAUT POST** functionar decalograf, ajutor contabil, orice lucrări birou, Vorbeste numai românește. La zi ar sub „Pavăr” 2644
 - CAUT POST** croitor, croșetă, lucrătoare, Războieni 42, Găd Anuta, 2652
 - CAUT post** de incașator la intreprindere serioasă. Posed garanția morală și materială. Oferte la zi ar sub „Incașator” 2639

- Oferte de serviciu**
- CAUTAM** vânzatori de ziare cari cunosc limba română. Condițiuni favorabile. A se adresa la administrația ziarului.

- Inchirieri**
- LOCUINTA** compusa din 3-4 camere cu dependințe, de preferință locuință particulară, cauz spre in. chiriere in condițiuni favorabile. Adresa la zi ar.
 - FUNCTIONAR** cauz camera mobilă. Posed telefon. Oferte la zi ar. 2639
 - CAUT** 1 sau 2 camere mobilate in centru. Plătesc foarte bine, Adresa la zi ar.
 - SCHIMB** apartament 3 camere confort grădina pe Saguna cu apartament 2 camere confort centru. Telefonati: 27-51. 273a
 - SCHIMB** locuința din două camere cu un apartament din una sau două camere și dependințe. Plătesc cheltuielile. Strada Leniului 27, Hodoși. 2655

- Vânzări și cumpărări**
- CASA** particulară str. Mos Ajun 5 de vânzare. Se poate interesa Str. Caragiale 9. 2614
 - DE VANZARE** un taur Simenthal 18 luni, cu certificat, la proprietarul Müller Gheorghe, com. Zădărlac No. 28. 2613
 - AGENTIA** HATSCHER, Bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele in mii lei) 5000: centru ocupația particulară, 2000: ocupabil particular, 800: Biserica Sârbească, imediat ocupabil particular cea. bac 267

Cumpărăm

tot felul de note muzicale prețuri convenabile. Adresa: Str. Episcopiei 4, între orele 15-19.

CARUCIOR sport, elegant de vânzare. Alexandrescu, Gojdu 8.

CUMPAR firme transparente sau vechea Farmacia Hajos.

DE VANZARE 2 tauri Simenthal de prăjă, Ancaș Pavel, Gurău.

RADIO modern, stare bună, de vânzare. Melianu 6, curtea a. m.

CUMPAR curea de transmisiune. Adresa la zi ar.

Pierderi

- PIERDUT** cartela de păine Emat CFR numele Păcurar Nicolae. Declar nul.
- PIERDUT** cerere de înmatriculare No. E. 757-1931 al Camerei de metier, numele Reber Emeria. Declar nul.
- PIERDUT** Buletin Biroul Politic, dovada dela Camera de comerț, dovada comisiei locale cerere autorizatiei numele Petru Dionisie. Le declar nule.
- PIERDUT** cartela de păine Emat CFR numele Nema Ghiză. Declar nul.
- INVATATI** rapid, usor stenografi, desenul tehnic, franceză, engleză la domiciliu. Meditari orice serie lăcu. La zi ar sub „Profes”

Diverse

- BRODEZA** specialista in lucruri mană. Bluze de damă, garnituri de pat si orice fel de articole copii. Str. Numa Pompiliu apart. 5.
- TRIBUNA LIBERA**
Redacția nu si asumă nici o răspundere pentru cele publicate in această rubrică)
Subsemnatul cotta lui Ing. Ioan Debelca nasc. Căzmadia, Elb prin prezenta declar că fiind deștitat de sotul meu Ing. Ioan Debelca nu dau nici o răspundere pentru fetele lui.
Sotia lui Ing. Debelca, Căzmadia, 2642

PATRIOTUL SPORTIV

Un interesant match de football

Ilsa old-boy-ITA old-boy 6:2 (3:0)

In ziua de 27 Iulie ora 18 (Duminică) s-a disputat un mare match amical între veterani de football din fabrica Ilsa și ITA pe arena GANT din Timișoara. Rezultatul: Ilsa old-boy-ITA old-boy 6:2.

La sfârșitul următoarea formație: ILSA: Eberstark, Gance, Ohler, Weil, Chirolev, Knufferstrich, Havas, Herceg, Mănez, Lăscu Koro. ITA: Gerald, Beteg, Jilovan

Grünfeld, Lingurar, Jakab, Redes, Steinbach, Karabell, Dvorzak, Tomas, și Fuhmann. Golurile din partea Ilsa au fost marcate de: Koro, Climet, Havas. Din partea ITA-ii: Karabell, Grünfeld. Re-vanse va fi disputată pe stadionul ITA, la data de 3 August 1947 in cadrul manifestărilor sportive a sindicatelor din Arad.

In vederea alegerilor sindicale Comisia Județeană Sportivă aranjează o mare manifestație sportivă în ziua de 3 August

In vederea alegerilor sindicale Comisia județeană sportivă aranjează o mare manifestație sportivă cu participarea echipelor sindicale din Arad, la data de 3 August 1947, pe stadionul ITA, începând la ora 14.

In program este prezănt demonstrații

de gimnastică, de box, lupte greco-române, și finalele concursului atletic din 2 August 1947 in toate probele. La această manifestație echipele sindicale vor arăta progresul lor de un an, și roadele muncii depuse de către comitetele sportive, sindicale și fabrici.

„FORUM” Programul următor I
Din producția franceză 1947!
Un film cum n-ai mai văzut! Despre o dragoste mare... minunată...
Tragedia unei iubiri
cu Micheline Presle—Raymond Rouleau
Ultimele zile PASIUNEA CEA MARE

CINEMA SAVOY Repr.: 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9
Duminică matineu la 11.30

AZI PREMIERA Senzaționalului film
SIRENA JUNGLEI
cu fermecătoarea
ANNE CORIO și BUSTER CRABBE

ROYAL 3, 5, 7 și 9 în grădina
Azi, ultima zi!
TIGANE, TU MI-AI GHICIT DUREREA
Măne premieră
MADONA DIN FLORENȚA
cu **ALEXANDER MOISSI** cel mai mare artist italian

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

In timp ce la Praga se pun bazele solide ale cooperării tineretului din întreaga lume:

Tineretul Muncitoresc din Arad își încordează toate puterile pentru a termina lucrările liniei de tramvai gara CFR.-Gai

In Duminicile de vară, Aradul are cea mai caracteristică. Ceva ce îi imprimă un caracter sobru, Parcă locuitorii ar fi abandonat orașul și ar fi rămas doar „păznicii”. Și cu atât mai mult se reșimite acest lucru în cartierul muncitoresc. Usor de înțeles, pentru acei care cunosc răzuna cu care muncitorimea lucrează în tot cursul săptămânii, Este stăgura lor și de odihnă. Totuși, Duminică trecută, cartierul Segă freamătă de lume. Erau cei ce veniseră să lucreze la linia de tramvai bil pentru străinii de oraș, căci arădanii cunosc bine muncă UTM ului)

Șantierul de reconstrucție al Uniunii Tineretului Muncitoresc

Iar cu câștigă pași mai încolo o altă inscripție: „Înainte pentru reconstrucția țării! Cât privești șantierul, dela ITA și până la gară, vezi numai munca. Aici se nivelează, dincolo se demontează o linie veche, în lăsură se sapă gropile pentru stâlpi, iar la gară se pregătește cutia care va uni linia gara Arad-Gai cu cea care uneste centrul orașului cu gară. Caut pe cineva care să mi dea numărul, și găsește pe tânărul Secară Ilie, membru în comitetul județean al UTM ului. Porțim să vizităm șantierul.

Din 2900 metrii cât va avea linia, 2000 metri sunt gata

D. Secară declară: Tinerii muncitori au depus o muncă foarte mare, lucrând până acum 7000 ore voluntar. Ne-au ajutat și vârstnicii. Ei au 2000 de ore lucrate. Vechea linie de gară a fost desființată, tra versate hilocurile și noua linie montată. Începând dela fabrica ITA vor fi 3 linii pentru ca trans

porturile de materii prime să nu fie periclitate. Stâlpi care vor susține cablul sunt confecționați de către muncitorii (fieri și vârstnici) din fabrica Astra în orele lor libere. Iar piesele necesare sunt fabricate de către cel din fabrica „23 August”. In timpul muncilor a existat la întreaga solidaritate muncitorească.

retul muncitoresc încadrat în UTM. care printr-o voință dărză își reface ca ta-a adăugându-și viitorul. Pe drum către casă, îmi revin în minte cuvintele rostite de secretarul general al UTM ului, d. Mihail Dalen, cu ocazia unei conferințe. „Noi n'avem mâinile legate de hanturi ale căror chel se găsește în băncile din străinătate. Noi avem în vedere în forțele noastre, ale muncitorimii și țării noastre muncitoare, care vor fi să înfrângă și flural și pământul și pe cei care le stau în cale”.

Iată lucrând la nivelat pe elevii școlii de cadre a Partidului Comunist Român

Elevii școlii de cadre PCR aproape toți sunt tineri muncitori și muncitoare. Îmi vorbesc despre propriul lor Partidului Comunist, privitor la redresarea economică a țării și despre dragostea cu care muncitorimea a trecut la înălțarea lor.

Afin că sunt membrii Sindicatului Funcționarilor Particulari, toți și muncitori și țărâncopul tot așa de bine ca și condeii.

— Orică activitate pentru reconstrucția țării trebuie sprijinită de către oamenii conștienți — spune d. Gheorghe Bogdan, conducătorul lor. Cei mai frumoase păde au fost data de către comunisti pe șantierul nostru de muncă — înălțarea tănărul Secară. Cu câștigă pași mai încolo câteva tineri muncitori cu zor. Pare-se că s-au luat la lucrare. Sunt dela Sindicatul Scriitor și au venit să lucreze la fabrica Tineretului Muncitoresc, pentru ca oștenia începută să se adună la bun sfârșit. Iată un alt grup. Bărbați și femei, tineri și tinerete, chiar și un copilăș venit probabil cu părinții. Prind o discuție între doi tineri: — Am mai lucrat aici de trei ori și sper că până la 23 August nu mai putem veni de aici două ori. — Dacă familia noastră a lucrat, și noi și părinții și bătaia mea.

— Acesti „eroi ai muncii” au lucrat cu o repeziciune nemai văzută. Au lucrat de două ori și au terminat o porțiune de circa 700 metri. Începând dela fabrica Astra, se sapă canturile pentru stâlpi. Sunt ocășii și subofitieri dela Căminul Teritorial, care au venit să lucreze de tineri muncitori, pentru că ei și sunt tineri și muncitori și pentru că regimul democratic de azi nu mai înfrângă la uclerea muncitorilor lor. Nu este prima dată că au lucrat șantier, pentru că dela început au înțeles unde le este locul. Privind spre gară, se vede o masă care mizează. Si eu cât te apropii mai mult, distingii figuri de tineri și vârstnici, dar... Parcă sunt mai puțin decât cel de până acuma. Dar sunt tănărul, sunt muncitorii dela țară.

Populația din Ghioroc la lucru

Am fost anunțat acum câteva zile că populația din Ghioroc va contribui la inițiativa noastră. Si s-au înțeles de curând, Iată lucrând alături de tineri muncitori, înșădrat în UPM. Si la tănărul Secară îmi mai atinge atenția asupra unui grup de tineri muncitori dela atelierele micel din oraș. Mă apropii de unul și caut să știu de porțba cu el. Si întreb ce l-a determinat pe el să lucreze Duminică la lucru, când alții se sculă. — Te rog să o lei din loc, fu răs punsul. Si privirea lui dărză m'a convins că e mai bine să lucrez.

— Când e vorba de relaxarea țării. M'am reținut la tănărul meu si iam strâns mâna. Si am simțit că prin această străngere de mână ce tăgății conștienți ai țării salută ține

Pentru tot acei cari se pot aproviziona cu făina necesară consumului casnic

Oficiul economic al Municipității Arad face cunoscut pe această cale locuitorilor orașului nostru cari sunt și producători agricoli, că sunt obligați să primească bonurile de pâine din cartela de alimente pentru a fi tăiate, considerându-se că aceștia au făina necesară consumului familial lor. Deosemența sunt în vîrstă a prezentei pentru decupare bonurile de pâine, acei cari se pot aproviziona dela rudele lor cu făina necesară

Totodată, Oficiul economic al Municipității face cunoscut locuitorilor că vor fi decupați bonurile de pâine pe anul trecut, pe măsură ce sunt aprovizionați cu făina. Si anuțte acest oficiu încă până la data de 1 August nu sunt decupați, pentru a li se putea stabili bonuri suplimentare, bonuri cu care să poată rida sația oficială de pâine.

Serbarea ARCLUS-ului

Duminică 27 Iulie a. c. ordo 22 a avut loc la clubul Regina o serbare în cadrul ARCLUS. Serbarea a fost organizată cu prezența d-lui general sovietic Vinograd, comandant de corp de armată. Ca reprezentant al armatei române d. general Talpeș și toți capii autorităților locale. Înainte de începerea programului artistic d. general Talpeș a prezentat spectatorilor pe d. general Vinograd. În onoarea căruii toți cei de față s'au ridicat în picioare gîndind un pahar cu vin. D. general Vinograd a mulțumit pentru primirea ce i s'a făcut, spunînd printre altele: „Să gîlim un pahar cu vin pentru prietenia româno-sovietică. Uniunea Sovietică este aceea care pune bazele unei păci durabile. Trăiască prietenia româno-sovietică!” S'a cîntat apoi Imnul Sovietic și Imnul Regal Român. Programul artistic desfășurat, a fost compus din cele trei numere ale simfoniei d-șoare Lucia Demian, care a cîntat cu multă măiestrie art din Bohema și o doină românească. S'a remarcat tot timpul prin vocați caldă, deși pentru prima oară pe scenă, cu multă siguranță. La următoarea Lucia Demian a fost felicitată de către distinsul oaspe, după care a urmat dans până în zorii.

Noua lege a impozitelor și taxelor comunale

În Monitorul Oficial 167 din 24 Iulie 1947 a apărut legea pentru modificarea impozitelor și taxelor din tabelul anexă al legii administrative. Această lege stabilește nouile impozite și taxe pe care cetățenii muncitorimii trebuie să le suporte ca tre primărie și stabilește totodată că

taxele pentru serviciul de pompieri se achită de acel tînăr la serviciul financiar al Primăriei. Într-un număr viitor al zărilor noastre, vom reveni, publicînd nouile taxe pe care trebuie să le suporte locuitorii Municipității Arad.

Proprietarii de batoze în scurt timp vor primi carburanții necesari campaniei de treer

Am arătat în reporiajul nostru apărut Duminică trecută, că unele batoze nu pot să treere din cauza lipsei de carburanți. Într-o intervenție făcute de către această la Ministerul Agriculturii și Domeniilor, aceștia a reprezentat pentru Arad următoarele cantități de carburanți necesari campaniei de treer: Motorină: 1 kz Depozit Kremfil Arad, 3 cazane Don Buires Arad 3 kz Dep Unirea Căminu Cris, 1

kz Dep Coop Producătorul Săntana, 1 kz Dep Don Gheorghe Curtici, 2 kz Dep Altman Wagner Arad Nou, 1 kz Mbara Edmund Kolb Să Nicolau Mle, 1 kz Dep Felkular Măx Aradul Nou, 1 kz Dep Ștefan Lidol gara Zădăren, 1 kz Montși Ghera halta Beșous. Petrol: 1 kz Dep Junoan Iosif Pecica, 1 kz Dep Don Gheorghe Curtici, 1 kz Coop Sibisana gara Sobis, 1 kz Coop Gurahontana gara Gurahont, 1 kz Dep Corneș gara Corneș, 1 kz Dep Voinea Corbel Păncota. Benzină grea: 1 kz Dep Unirea Căminu Cris, 1 kz Dep Creditul Mîrier Arad.

TEATRU

HEIDELBERGUL DE ALTADATA Cu ocazia încheierii stagiunii, în zilele de Joi, 31 Iulie și Vineri 1 August orele 9 seara pe scena teatrului popular se va juca minunata piesă Heidelbergul de altadata. În rolurile principale: Lenuta Cămpănu, Dido Velfel, Z. Volbea, I. Persila, J. Igrorov, S. Munteanu, Bob Aba, Ștefan Pașca, I. Crisă. Direcția de scenă d. V. Tihor. Rețineți bilete din timp la casa teatrului.

A inceput procesul criminalilor dela ITA.

Unii dintre huligani își recunosc vina alții caută să se desvinovățească

Actul de acuzare cuprinde: Crime, vătămări grave furturi și răsvrățiri împotriva legilor

75 acuzați în fața Curții Marțiale din Timișoara

Nu numai cititorii acestui ziar ci în întreaga populație a orașului Arad își amintesc de evenimentele petrecute la fabrica ITA. A impresionat puternic, zile în rând, monstruoșitatea cu care grupul de școlariști și legionari montați de elemente reacționare dela ITA...

Abia în cursul după-amiezii și de pănă înnoieră din viața a lui Nedici și a păzătorului, poliția a reușit să înceapă cercetările și să aresteze o mare parte din cele rămase să prindă cu sange pe corpurile născușite, aseruate pe jos, în nisipul amestecat cu sânge.

Desbaterile au inceput ieri dimineața

Eri înafute de amiază, cei 75 de im plicați în crimele dela fabrica ITA, au apărut în fața instanței de judecată a Tribunalului Militar din Timișoara.

Achuză de acuzare împotriva celor 75 im plicați în proces, dintre care 70 în stare de arest și 5 în stare de libertate, este citit de către d. procuror Ilie Părvu.

...vătămări grave, furturi, răsvrățiri împotriva ordinii și legilor muncitorești.

PRIMI AUDIAȚI

Dură citirea actului de acuzare, în culpății intră rând pe rând, în sală. Prima audiată este Ecaterina Grama care încearcă cu o nerăbdare sfruntată să a pară ca nevinovată, motivând participa cea la crimă în mod întâmplător.

Coloman Szabo recunoaște că în mo mentul izbucnirii scandalului s'a de plasat la fabrica Astra, împreună cu Magdalena Curușiu, cu scopul de a înalța la răsvrățire muncitorii ace stei fabrici. Recunoaște, cu oarecare rezerve, faptul că n'a putut dispune de puterea de convingere necesară implicării în cele două crime a muncitorilor uzinelor Astra.

TARAGANARI SI ATITUDINI REVOLTATOARE

Rând pe rând, apar în fața instanței cetățeni inculpați cari încearcă să se desvinovățească, fiecare repetând ca pe un refren bine învățat, faptul că nu știu din vine cui a început scandalul care a dus la omorirea a doi dintre muncitorii ace stei fabrici.

Magdalena Curușiu recunoaște, după continue insistențe de fapt, că a instigat muncitorii și a lovit cu patul unei arme pe Nedici, dar spune că patul de armă l-a găsit în ier bă și a lovit împinsă din spate.

Alexandra Szentesy care a lovit cu bestialitate pe Nedici, refuză să recunoască acest fapt, cum de altfel se deridează complet străin de afirmația pe care a făcut-o atunci:

— Garantiez că nu va fi dus (Nedici) de aici, înainte de a muri ca un câine.

Urmează apoi audierea implicaților: Govaci Coloman, Ion Grigor, Teodor Buzăoiu, Dumitru Lăgurar, Ion Zaharia, Livia Hărășiu, Traian Morar, Ion Man, Ion Kukla, Petre Grigorescu, Adalbert Lenkey, Stefan Lada, Ion Bordenz, Ladovic Bordenz și Ioan Lada.

Dintre acuzați, unul câte unul, după multe țurășuri,

recunosc că au lovit pe Nedici iar Ion Zaharia recunoaște că a jurat un milion 700 mil lei dela sediul PCR.

De fiecare dată inculpații audiat trece

în boxă, de unde privește cu nervozitate și cînsin depozitia celorlalți.

Ceeace isbește în chip revoltător pu blicul prezent în sală, este

atitudinea cu mâinile la spate și zămbetul ironic cu care Szabo Coloman răspunde întrebărilor puse, at titudine care deși relează de comple tul de judecată și admonestată, con tinuă să fie repetată de individul Szabo Coloman.

Desbaterile se suspendă la ora 13.15 minute pentru a fi reluate în cursul zilei următoare.

Asupra depozitiilor făcute în conti nuare, vom reveni în numărul nostru de mâine.

Din recolta de grâu din jurul orașului au rezultat până acum 850 vagoane

Tracatorul grăului pe întinderea hol delor din jurul orașului continuă și au fost treerate până acum peste 850 vagoane de grâu.

Din declarațiile controlorilor la Latozele sari funcționare în cartie rele orașului, rețesa că cele 850 va goane treerate până acum numai pe holdele din jurul orașului, arată în mod fliel că recolta acestui an este bună. În comparație mai ales, cu ultimii doi ani și ea reprezintă un punct însemnat în sforțările care se

făc pentru redresarea economiei na ționale. Bobul de grâu este plin și greutatea hectolitrică foarte ridică, înțucă calitatea grăului însămân țat în curșul județului Arad și deal al orașului, este superioară.

Tracatorul continuă și contrar pre vederilor, vor fi treerate peste cele 850 de vagoane alte 2-3 sute.

Operațiunile de colectare decurg normal, locitorii din cartiere pre dând fără ablecțiuni cotele preseri se.

O greșită care trebuie reparată Din trei medici ai serviciului sanitar al Municipiului unul a fost comprimat

Comprimările dictate de guvern, și deosebite de toate versiunile care au cula în jurul lor, au drept scop reducerea cheltuielilor din bugetul statului prin această stabilizarea economică țării.

Ca în oricare alt domeniu, e normal ca și în domeniul comprimărilor să producă greșeli, uneori din necunoașterea realităților îndepărtate. Ne referim greșita comisă în serviciul sanitar al orașului. Până recent, acest serviciu era tar avea un număr de 5 medici.

Fără să ne oprim asupra faptului că numărul de 5 era îndestulător sau nu numărului ridicat de populație a Aradului, aflăm că doi dintre aceștia au fost pensionați și mai rămas trei. Din cei trei medici ai orașului, unul a fost comprimat pe motivul că intră în procentajul de 30 la sută, cât se prevede în reținerea personalului medical sanitar. La Arad încă prin comprimarea nu nula și pensionarea a doi medici, pro centajul reducerii de personal se ridică la 60 la sută și nu la 30.

Am ridicat această problemă pen atât de înțelesul fapt: având o populație de peste 120 mii locuitori, cedem nimeni în luna asta n'ar putea să ma că doi medici ajung pentru a pu face față combaterii bolilor infecto- contagioase, veriflcării deceselor și acelu teipr. asistenței medicale la domiciliu și a educației sanitare, atribuțiuni pe în sarcina fiecărui medic de circumscripție.

De aceea o revenire asupra deciziei comprimării se impune, oricât eu mă rea numărului medicilor serviciului sanitar al orașului Arad. Altfel nu po sîrprinde pe nimeni faptul că în un moment dat ne vom trezi cu epidemii ricioase, împotriva cărora măsurile pre țării luate vor fi tardive.

Condamnați la legea saboteajului

Instanța specială de sabotaj, judecând în cursul zilei de ieri cazul mai multor lăptăreșe, a condamnat șase dintre la câte 500 mil lei amendă, pentru predarea cotel obligatorii de lapte către serviciul de colectări din cuprinsul orașului, respectiv:

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON

Războiul din Indonezia

În Java s'au dat lupte grele la care a luat parte întreaga populație

BATAVIA. Comunicatul dat de comandantul forțelor republicane anunță:

„La Probolinggo (Java de est) și la Boenagjân, în apropiere de Probolinggo s'au dat lupte grele la care întreaga populație a luat par te:

În Java centrală, forțele republi cane, susținute de populații, civi li locali, au nătruns în cartierele mă ginate ale orașului Semarang, de pe coastă de nord. În interiorul ora șului Semarang au izbucnit lupte între olandezi și soldații lor merce nari.

În Java de vest lupta continuă la Samadang, Krawang, Cerd și Ci

mahi în regiunea Bāngdun.

În cursul zilei de 25 Iulie, trei avioane olandeze au bombardat mai multe orașe ale Republicei.

SINGAPORE. Postul de radio republican indonezian dela Jorjafar

ta, capitala Republicii, a declarat că cel puțin 150 soldați olandezi au fost omorâți și răniți când forțele indoneziane au contraatacat la Modjokert la 40 km sudvest de portul Surabaya.

Indonezienii au alcătuit „unități de sinucidere“

LONDRA. Postul de radio Bata via controlat de olandezi anunță că indonezienii au comunicat că s'au alcătuit „corpuri de sinucidere“ pen tru a se duce lupta împotriva olandezilor.

Prima unitate de a fi admisă ca membră în aceste corpuri este ca

cel se vrea să se înroleze să poartă „mici cel puțin zece soldați olandezi“.

Aceste corpuri se vor afla sub comanda unui „vestit șef militar indonezian“, care are gradul de general maior în armata republicană indoneziană.